

РЫЖИК



Экранизация литературного произведения  
победителя 1-ого литературного конкурса  
“На своей земле”

Дарьи Шинкаревой, 13 лет, г.Гомель, Беларусь.

Выполнила: Хлебникова Виктория, 9 лет,  
учащаяся МБУДО “ДХШ” ГО г.Нефтекамск,  
преподаватель Хлебникова Светлана  
Муратовна (по совместительству мама)

Работа выполнена в технике коллажа и аппликации. В качестве фона использованы работы Хлебниковой Виктории.

2018 г.



Я обычный рыжий кот - Рыжик.



Причем у меня разные глаза: один - зеленый,



другой - голубой. Коты с меня смеялись и дрались, но людям я почему-то симпатичен.



Ещё я очень большой и пушистый, у меня есть «штанишки», огромный хвост.  
Бабушка Матрена говорила, что я Сибирячек.



Она была моя первая любимая хозяйка, жили мы хорошо, душа в душу. Бабушка меня вкусно кормила, всегда гладила, любила, одним словом. Под вечер мы выходили с ней на прогулку, на лавочку.





Бабушка Матрена надевала свой яркий платочек, теплые туфельки и, конечно, брала семечки. Мне разрешалось: покачаться в траве, полазить по деревьям, позадираться с Кузьмой, котом из нашего подъезда, а потом уютненько присесть рядом, поджав лапки.



К бабушке Матрене выходили подружки-соседки в таких же платочках. Никто меня не обижал, все уважали, гладили. Я вообще, помимо своей внешности, умею нравиться, подлизываться, мурчать, ласково смотреть своими разными глазами.



Но вот однажды что-то пошло не так. За моей пожилой хозяйкой приехала белая машина с запахом лекарств, валерьянки, чужой обуви. Мою любимую бабушку Матрену уложили на носилки и вынесли в машину.



Я бежал до улицы, мяукал, переживал.  
Белая машина уехала, а я остался ждать на нашей лавочке.



Мимо проходили соседи, кто-то меня гладил, кто-то давал кусочек колбаски, кто-то даже не смотрел на меня.

Я ждал два дня. Потом я начал жить как другие бездомные коты с нашего двора, драться за кусок колбасы из мусорного бака.



На улице много бездомных котов, да и собак. У каждого своя история. Кто-то подрапал мебель, испортил обои, кого-то просто разлюбили... Человек не знает, что он берет существо, животное, зверя, который любит его, его семью, его жилище, но остается животным!



Каждый вечер я садился на лавочку и смотрел на горящие окна в нашем пятиэтажном доме, и ждал свою хозяйку. Но она так и не вернулась. Я стал грязный, лохматый, ухо мне ободрал серый кот Матвей. Я смотрел на горящие разноцветные окна и думал: «Как же это хорошо жить в доме с диванами, с запахом еды».



Но вот однажды осенним ярким днем со школы возвращались девочка и папа с её рюкзаком.





Девочка подбежала ко мне, погладила, взяла даже на руки. И папа ее меня тоже почесал под шейкой. Заглянул в мою морду, улыбнулся.



Я старался изо всех сил: распушил свой хвост, терся об их ноги, пел свои кошачьи песни.  
Девочка упросила папу принести меня домой, чтобы только покормить.



Когда меня принесли домой, я так захотел там остаться.  
Я смотрел на них, вспоминал свою прошлую уютную жизнь.  
Меня накормили, причесали, обласкали.



И все стали ждать маму.  
С опаской, я даже почувствовал.



Когда в коридоре появилась мама, девочка выбежала к ней навстречу и закричала: «Познакомься, у нас гости!». Мама, ничего не подозревая, вошла в зал.



Я сжался.  
Съежился.  
Вытаращил свои глаза.  
Была минута полной тишины. Даже не минута, вечность.



«Откуда этот кот?», - спросила мама.



«С улицы», - ответил папа.





«У него никого нет, совсем никого, это Рыжик, его хозяйка умерла, мне Лизка говорила!» -девочка чуть не плакала.



«Но это большая ответственность взять кота, чужого взрослого кота!»- говорила мама.  
«У него есть привычки. Плохие и хорошие», - мама приводила доводы.



«Мама, но мы же не можем выбросить его опять на улицу.  
Такого беззащитного красавца!» - сказала девочка.



«Правда, давай оставим.  
Одним бездомным котом в мире станет меньше», - сказал папа.



Я понял, что меня оставили.

Этим вечером меня вымыли, дали теплый старый плед.  
Со мной много разговаривали, учили уму разуму. Разрешили сесть на подоконник.



И когда я сел, я посмотрел вниз на улицу,  
на мусорные баки, на своих кошачьих друзей и врагов.  
Я понял, что я по другую сторону жизни. Мне здесь тепло, сыто. А им там...



Я подумал:  
«Вон сколько горит окон в домах,  
ведь если каждый возьмет по бездомному коту...»



...тогда бы у всех был дом...»

Так я сладко и заснул на подоконнике.



КОНЕЦ

